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A kassai hóhér elfogatásinak részletei. 
Letartóztattak egy szivarka-hiively gyárost

Jegyzetek.
— ián. 27.

Teljesen megbízható és hitelt ér­
demlő forrásból közölhetem olvasóink­
kal hogy I u s t h Gyula a tegnapi 
kihallgatásán a többek között azt is 
mondotta a királynak, hogy az egész 
függetlenségi párt az önálló bank fel­
állítását követeli és hogy egyetlen 
függetlenségi képviselő sem fogja meg­
szavazni a közös bank szabadalmának 
meghosszabbítását. O felsége erre 
meglepődve nézett az előtte álló ház­
elnökre, (tudvalevőleg a király az 
audienciákon senkit sem kínál meg 
üléssel és ezen szokása alól egyedül 
Deák Ferenccel telt annakidején ki­
vételt) és előterjesztését a következő 
ellenvetéssel szakította félbe:

— De hiszen nekem erről sohasem 
tett említést W'ekerle vagy Andrássy! 
Még Apponyi is csak a Justh, Holló 
és Batthyány-féle töredékről, mint a 
közös bank kevésszámú ellenzőiről 
beszélt nekem.

És amikor Justh újból erősitgette, 
hogy az egész függetlenségi párt’ el 
Ienzi a közös bankot, a khály elgon­
dolkozva bólogatta a fejét és azután 
látható jóindulattal hallgatta végig 
valóságos belső titkos tanácsosának 
előterjesztéseit, köszönetét mondott 
neki érettük, de semmiféle megjegyzést 
hozzá nem fűzve, kegyesen elbocsá­
totta magától justh Gyulát.

A most elmondottak után, amelyek 
hitelességéhez kétség nem férhet, eso- 
dálkozhatik-e még' valaki, hogy a 
császár és Ausztria összes pártjai s 
egéíz sajtója a bankelkülönités ma­
gyarországi kampányját nem tekinti 
egyébnek, mint nehány desparadó, 
vagy exalíádó hóbortjának, amelyet 
érdemén túl felfújtak és amelynek 
túlságos jelentőséget tulajdonítanak. 
Ezek a körök onnan mentették ezt a 
meggyőződésüket, mert az alkotmány- 
párti sajtó urosunfalan hangoztatja, 
hogy Andrássy Gyula gróf „rendü’ci- 
eniil ragaszkodik a bankközösség fen- i 
tartásához“.

Azt persze Bécsben nem tudják, 
Hogy ennek az államférfiul antitalen- I 
umnak a meggyőződése í penséggel í 

nem gyökeredzik a nemzet közérztlle- ! 
teben s nem egyezik az általános fel- ! 
ogással. Mindenkor hangoztattam, | 

üogy ha boldogulni akarunk, úgy a 
Koalíciós kompánia ezen legveszedel­
mesebb tag iát kel! első sorban eltávo- 
hianunk az ország kormányrudja mellől. I

A belügyminiszter ur, aki már rég 
megérdemelné, hogy a Ballplalzra 
tegye át a rezidenciáját, a képviselő­
ház folyosóján ne ány nappal ezelőtt 
a függetlenségi párt egy csoportjának 
szemrehányást tett, hogy a bankkérdés 
feszegesse helyett sokkal üdvösebb 
lett volna megmaradni a „katonai en­
gedmények“ terén és hogy kár volt 
erről lesiklani. Ugyan, ugyan, tisztelt 
belügyminiszter ur! Nagyon rosszul 
illett önhöz ez a rókaravaszság, amely- 
lyel Hollóék szájából a katonai róká­
val akarja kicsalni a banksajlot. 
Ugyancsak hamar megkapta rá a 
bécsi rajxrálból a csatlanós választ. Itt 
ugyanis épen tegnap csapott le Schön­
aich liad ügy miniszterre a keresztény- 
szocialista párt interpellációja, amely 
az állítólagosán kilátásba helyezett 
„katonai engedmények" miatt megbuk­
tatni készül a hadügyminiszlei t. De 
nem csak a keresztényszocialisták, a 
kiknek a háta mögött állítólag maga 
Ferenc Ferdinánd trónörökös áll, ha­
nem az összes osztrák pártok egyetér­
tőié» jóelőre tiltakoznak a magyarok­
kal a katonai kérdésekben való tár­
gyalás ellen. És amikor loronyinagas- 
ságu hullámok elnyeléssel fenyegetik 
a magyar állatni szuverénilás hajóját, 
az Andrássyhoz hasonló kaliberű állam­
férfiam állanak a kormányrúd mellett!

A koalíciós pártliivek és mandátumai­
kat féltő honatyák aggódó faggatásaira 
a miniszterek álhalalosan azt felelik, 
hogy a „bankkérdésben az egész kor­
mány teljesen szolidáris”. Az ördög j 
ismeri itt ki magát. Wekerle megrög • j 
zölt hive a bankközösségnek. Andrássy, j 
aki mellesleg „undorodik* a politikai i 
helyzettől, az áll vagy bukik a közös 
jegybankkal. Darányi és a tö bi mi­
niszteri apró szent rajong a kétnyelvű 
bankjegyekért. Apponyi az önálló ban­
kot, még csak nemrégen is „őrültség­
nek” deklarálta, hs hogy vagyunk 
Kossuthtal, a Lip'/(rendes vitézzel? A 
„Bester Lloyd“ minapi leleplezése sze­
rint még tavaly hajlandó volt meg 
hosszabbítani az osztrák-magyar bank 
szabadalmát. Újabban már rendületle­
nül ragaszkodik ismeretes álláspont­
jához. Legújabban pedig közte és justh 
Gvula közölt a bankkérdésben semmi­
féle ellentét nincsen. Apponyi tud a- 
levőleg imádja és vakon követi párt­
vezér elveit. Amint látják : a koalíciós 
bandában dühöng a szolidaritás.

Justh reménykedik.
Eltolták a bukás dátumát.

— Saját tudósítónktól. —-
— jan. 27.

A képviselőház elnöke tegnap este a 
kilenc-órai gyorsvonattal érkezett meg 
Bécsből. A pályaudvaron egész sereg 
újságíró fogadta, de Justh Gyula itt 
sem nyilatkozott az audienciáról. A Ház 
elnöke egyenesen lakását a hajtatott és 
mindjárt megérkezésekor fogadta a 
„B. H." munkatársát.

Justh Gyula mindenekelőtt kijelen­
tette, hogy magáról az audienciáról 
semmit se mondhat.

Arra a kérdésre, hogy a királyi ki­
hallgatás után mi a véleménye a hely­
zetről. Justh ezt felelte:

Erről se mondhatok most semmit, 
de az audienciára való tekintet nélkül 
íöntartom, amit a kihallgatás előtt mon­
dottam, hogy különös okot nem 
látok az aggodalomra. Döntés 
nem történt, de természetesen nem is 
történhetett, sőt valószínű, hogy a 
megoldás csak hosszabb idő 
múltán következik el és a ter­
minust ma megállapítani nem lehet.

— Olvasta-e kegyelmes ur egyik új­
ság pnntozatos tervezetét a kibontako­
zásról?

— Olvastam, — felelte az elnök — 
egy szó sem igaz belőle!

A „B. H.“ munkatársa megkérdezte, 
hogy igaz-e az a bécsi jelentés, amely 
szerint az elnök memorandumot terjesz­
tett volna a király elé.

— Nem igaz ez a híradás sem, egy j 
szó sem igaz belőle, — felelte Justh — ! 
én semmiféle m etnoran d u rn o t j 
se terjesztettem 6 felségei 
e 1 é, egyáltalában semmiféle Írásbeli | 
előterjesztést se tettem, én élőszóval j 
adtam elő mondanivalóimat.

Uiabb kérdésre Just h Gyula ez I 
mondotta:

A helyzetről és arról, hogy miké- 
peit látom most a dolgokat, sajnálatomra 
most nem nyilatkozhatott!, mert akkor 
az audienciáról is beszélnem kellene, de 
nem is akarok magyarázatokra alkalmat 
adni. Igaz az, hogy a felség igen kegyes 
volt és még csak annyit mondhatok, 
hogy én in a g y a i* u 1 beszéltem, de 
németül nem is tudnék ilyen hosszas 
vagy részletes fejtegetésbe bocsátkozni.

Elmondotta ezután az elnök, hogy 
hosszasan beszélgetett W e i s s k i r c h- 
n e r osztrák képviselőházi elnökkel és 
B i e n e r t h osztrák miniszterelnökkel. 
Bienerth báróval politikai dolgokról be­

j szigeteit. Fölkereste a közös mfniszte- 
I reket >s, de sajnálatára nem találta őket 

otthon, általában pedig azt tapasztalta, 
hogy Becsben ma kedvezőbben ítélik 
meg a helyzetet és hogy fölöttébb ked­
vező hatást tett az osztrákoknál való 
látogatása.

A képviselőház elnökének előadása 
elejétől fogva azt a benyomást tette, 
hogy kedvezően ítéli meg a helyzetet és 
bizakodó reménysége van a kibontako­
zásra.

Kossuth eilen.
Éhes kurucok lázongása.

— Saját tudósítónktól. —-
— jan. 27.

A Ház folyosóján a válságról folyt 
ma is a szó. Beszélték, hogy tegnap új­
ra népes és hangos volt a függetlenségi 
klub nagy társalgó terme.

A képviselők élénken vitatták a poli­
tikai helyzetet, amelyről egyhangú volt 
az a vélemény, hogy minden szépitge- 
tés vagy tagadás ellenére is kritikus. 
De egységes volt az állásfoglalás a bank 
dolgában is. Olyanok, akik legutóbb még 
léitek a válság kitörésétől, szintén azt 
hangoztatták ma. hogy most inár ren- 
dilletlenül ki kell tartani az önálló bank 
mellett.

A függetlenségiek erősen fogadkoz- 
tak is tiira, hogy a bank dolgában nem 
engednek, sót ha sora kerülne, kitarta­
nak az önálló bank mellett még Kossuth 
Ferenc ellenében is, noha bíznak abban, 
hogy Kosutíi a párt ellenére semmiféle 
engedékenységre se kapható.

A paittagok nagy részében meggyő­
ződéssé vált az a vélemény, hogy a 
koalíció tovább fönn nem tart­
ható, okvctetlenfil föl kell 
b o m 1 a n i a, hogy egészséges parla­
menti helyzet alakulhasson ki. Elkesere- 
uutt hangok hallatszottak az egyik cső- 
portban a belpolitikai kormányzat ellen, 
amely több panasz szerint a független­
ségi párt ellen irányult és a nemzetközi 
szocialistákat is szabad útjára engedte 
Panaszkodtak azért is. hogy a kormány 
a munkásbiztositó-novcilát- se terjesz 
tette még elő. Sűrűn lehetett hallani azt 
az óhajtást, hogy a függetlenségi párt 
vegye át a kormányt olyképen. hogy 
tízéves rnunkaprogrammot dolgoz ki cs 
•g> vállalkozik a Programm megvalósí­
tására, föltéve, hogy a bankkérdésben 
valamely eredményt tud elérni.

A bankbizottság pénteki üléséről az 
volt a függetlenségiek értesülése, hogy 
akkor a bankbizottság még semmi csct-

4
12!

\ -v: • V v



DÉLI ÚJSÁG s feudapest, lanuár 27. \

re se foglal állást, mivel W e k e r 1 e 
Sándor miniszterelnök azon az ülésen 
előterjesztést tesz a kartel-bank terve­
zetéről. A függetlenségi pártot egyelőre 
értekezletre nem hívják össze, de a 
pártvezetőség hamarosan tanácskozni 
fog Kossuth Ferenc miniszterrel, mint 
pártvezérrel, hogy szükségesnek tartja-e 
a pártértekezlet összehívását.

Elfogták a kassai hóhért.
Akit ártatlanul gyanúsítottak. — A zá­
logosnál. — Elfogták a vitézt. — A bűn­
jelek, — A börtön nem javít. — Finom 

lamilia.
Saját tudósítónktól. —

— jan. 27.
Két héttel ezelőtt szenzációs rabló­

gyilkosság történt Kassán. Egy elvete­
mült ember megölte és állati indulatá­
ban valósággal felkoncolta, mai ki­
rabolta Ha i n a 1 Lidia szerelemleányt. 
A rablógyilkus elmeneküli és teljesen 
nyoma veszett. Bűnjelet vagy bármit, 
amiből a nyomozás kiindulhatott volna, 
nem hagyott hátra s Így a kassai rend­
őrségre igen nehéz feladat hárult a 
rablógyilkosság tettesének kinyomozá- 
sában.

Akit ártatlanul gyanúsítottak.
A gyilkost országszerte körözték s a - 

nyomozás munkájából a budapesti rend­
őrség is kivette részét. Gyanúba fogott j 
és a kassai rendőrség távirati megkere­
sésére letartóztatott egy P a p p Béla 
nevű kétes exisztenciát, aki városi dij- 
nok volt Kassán, de onnan sikkasztás 
után megszökött és Budapestre jött. 
Súlyos gyanuokok merültek fel ellene, 
de C s e 1 é n y i kassai rendőrkapitány, 
aki érte jött s magával vitte Kassára, 
mégsem hitt a bűnösségében. Ugyanis 
a tanuk vallomásából kétségtelen volt, 
hogy a gyilkosságot valami uniiormisba 
öltözött egyén követte el, Papp pedig 
sohasem viselt egyenruhát.

A kassai rendőrség föltevése helyes­
nek bizonyult: a gyilkosságot katona 
követte el, akit tegnap délután hat óra­
kor le is tartóztattak.

Az eliogatás körülményeiről kassai 
tudósítónk a következőket jelenti tele­
fonon :

A zálogosnál.
Hajnal Lidia gyilkosát és kirablóját a 

kassai rendőrség kedden este hat órakor 
egy közkatona személyében elfogta. A 
katona Hajnal Lidia egyik gyűrűjével 
megjelent B r i c h t a Zsigmond zálogba- 
zában és azt el akarta zálogosítani, i 
Brichta a gyűrűben azonal felismerte j 
Hajnal Lidia tulajdonát. Nyomban intett 
egyik alkalmazottjának, hogy menjen 
rendőrért. A katona ezt valószínűleg ész- j 
revette, mert hirtelen kiszaladt az űz- | 
létből és el akart menekülni.

Elfogták a vitézt,
Brichta azonban utána iramodott és 1 

az utcán rendőrért kiáltva, a katonát ül- j 
dözőbe vette, aki bajonettjét kirántotta 
és üldözőit megtámadta. Dulakodás köz- | 
ben a katona elesett, miközben a rend- j 
őrök elfogták és bekísérték a főkapitány- ! 
Ságra, ahol az ügyeletes rendőrkapitány i 
nyomban vallatóra fogta.

Kihallgatása alkalmával Kiss János 
34-ik gyalogezredbe!! közlegénynek ne­
vezte magát, második évét szolgálja a 
katonaságnál. Tagadja, hogy ő gyilkolta 
volna meg Hajnal Lidiár. A gyűrűre vo­
natkozólag azt mondja, hogy azt talól

FlnrP haladott idény miatt 
tu c kályha-tálczákban, 
szénkannakban, korcsolyák­
ban melyen leszállított árak!

ta, sőt kivett a tárcájából egy másik 
gyűrűt is, amelyet az előbbivel együtt 
talált, s amelyben a vallató rendőrkapi­
tány szintén Hajnal Lidia gyűrűiét is­
merte fel.

A rendőrség Kiss János cirógatásáról 
nyomban értesítette a katonai hatóságot, 
ahonnan egy szuronyos készenlét a 34- 
ik gyalogezred kaszárnyájába kisé-íc a 
rablógyilkos katonát. j

A bűnjeleket megtalálták.
A laktanyában S á r t o r y Richard ka­

szárnyái ügyeletes tiszt iogta vallatóra 
Kiss Jánost, aki a tiszt kérdéseire azt 
mondotta, hogy a gyűrűket egy alkalom­
mal hóba fagyva találta az utcán. Az 
ügyeletes tiszt nyomban kutatást tartott 
Kiss János holmija között, ahol többek 
közöttegy véres inget és egy borotva- 
élességürc fent kést talált. Nemsokára 
kihallgatta a hadbíróság ügyeletes tiszt­
je is, akinek kereszkérdésci alatt Kiss 
azt vallotta, hogy a gyűrűket nem talál­
ta, hanem a 4-ik század egy Bartók 
nevű káplárja küldte a gyűrűkkel őt a 
zálogházba. A katonai bizottság elűve- 
zettette Bartók káplárt, kihallgatta, de 
kiderülvén Kiss János hazugsága, Bar­
tók ellen az eljárást megszüntette.

A börtön nem javít.
Kiss Jánost az est folyamán a kaszár­

nyában egyes fogságba zárták. Kiss Já­
nos jól ismert alakja Kassának. Katonai 
évei előtt Paksy József városi tiszti 
főügyésznél volt inas, amikor nagyobb 
összegű lopás miatt másfél évi börtönre 
Ítélték.

Miközben Kiss János kihallgatása a 
katonai hatóságok részéről folyt, azalatt 
a rendőrség is folytatta a nyomozást. A 
gyilkost Szilágyi Ferenc és T a m á s 
János kassai rendőrök fogták el. Beidéz­
te a rendőrség a meggyilkolt leány társ­
nőit : P o 1 c s a Zsuzsannát és Gom­
bos Erzsébetet, valamint Fischer 
szabónöt, a meggyilkolt lakásadónöjét. 
Ezek, valamint Landau ékszerész üzlet­
vezetője, aki a gyűrűket annak ideién 
eladta, határozottan fölismerték Hajnal 
Lidia gyűrűjét. Az egyik gyűrű kigyó- 
alaku. egy rubin és egy brilliáns kövei, 
a másik pedig karika gyűrű, amely egy 
rubin és két brilliáns követ tartalmaz.

Kiss Jánost ma átkisérik a katonai 
kerületi fogházba.

Finom família.
Kiss János egy időben kitartottja volt 

Hajnal Lídiának. A rendőrség abban az 
irányban is kiterjesztette a nyomozást, 
hogy nem a meggyilkolt takarítónőié, 
Tóth né, bujtotta-e föl Kiss Jánost a 
tett elkövetésére. Kiss egyébként bün­
tetett előéletű, öccse. István, ugyancsak 
gyilkosságért hét évi iegyházra volt 
Ítélve. A katonaság részéről Lyuba 
hadbíró százados vezeti a vizsgálatot.

Letartóztatott fabrikáns.
A hagyaték tolvaja.

. —Saját tudósítónktól. —
— jan. 27.

November Mór szivarka-hüvely- 
gyáros különváltál! élt a hitvesétől és 
Cegléden fivérével, November 
Ignúccal együttesen vezette a gyárat.

Mikor nemrég November Mór elköl­
tözött az élők sorából, a bánatos özvegy 
szomorúan konstatálta, hogy a hagyaték 
hiányos. A legfájdalmasabb hiányosság 
egy börtárca volt, amelyben az özvegy 
hite szerint benne kellett lenni egy 
20.000 koronás takarékkönyvnek is.

A bus özvegy panaszára a rendőr­
ség nyomozást indított és megállapította, 
hogj- a hagyatékot a sógor, Novem­
ber Ignác szivarkahiively-gyáros saját- 
keziileg dézsmálta meg. November beis­
mert annyit, hogy a tárcát ö vette el, 
de hogy takarékkönyv lett volna ben­
ne, azt kereken tagadja.

A fővárosi rendőrség — a tagadás da­
cára is letartóztatta a hagyaték 
megkoppasztóját.

Ä képviselőház ülése.
— Január 27-én. —

A folyosón Just li tegnapi audien­
ciájáról diskurálnak a honatyák.

Az egyik csoportban valaki Így vitte 
a szót:

— Óh, én hitelesen meg tudom állapí­
tani, hogyan folyt le az audiencia: Justli 
megjelent a királynál s belefogott mon­
dókájába. A király egy ideig hallgatta, 
majd közbe akart szólni. Erre azonban 
Jusih kivette szebéböl a külön e célra 
készült és készenlétben tartott miniatűr 
elnöki csengőt és tiszteletteljesen meg­
rázván, igy szólott:

— Figyelmeztetem felségedet, hogy a 
közbeszólásoktól tartózkodni kegyes­
kedjék 1

A király meglepődve fojtotta magába 
a már-már kiröppenő közbeszólást. 
Justh pedig folytatta előterjesztéseit. 
Midőn aztán a király egy ízben újra 
közbe akart szólni, Justh a tőle meg­
szokott crélvlyel rázta meg most már 
az elnöki csengőt és igy szólott:

— Figyelmeztetem felségedet másod­
szor is, hogy elnöki hatalmamnál lógva, 
kénytelen leszek rendreutasítás! jogom­
mal élni, amennyiben a közbeszólások­
tól nem kegyeskednék tartózkodni!

Ű felsője ezután nem is szólott többet, 
mindaddig, amíg Justh be nem fejezte 
mondókdját s a királyhoz fordulva igy 
nem szólott:

— Most pedig felségedet illeti a szó!
Ö felsége erre röviden csak ennyit 

mondott:
— Igen köszönöm a szives elnöki elő­

terjesztéseket. Fogaja elnök ur, külön 
köszönetemet azért, hogy elnöki hatal­
mával élve, már eleve is meg nem von­
ta tőlem a szót. Hogy pedig a szómeg­
vonásra ne is kerülhessen a sor, ezennel 
be is fejeztem mondókámat.

Ezzel a kihallgatás véget ért.
lg;.' folyt le Justh audienciája a király­

nál — a folyosói vicc szerint.
Wekerle ma felel Pollinak' minapi 

interpellációjára.
Az adóreform tárgyalása van napi­

renden.

TÁVIRATOK.
Égő hajó.

Messina, január 22. Egy banánok­
kal megrakott vitorláson tűz támadt, a 
melyet eloltani leheletlen volt. A lán­
gok 8 mélerre csaptak föl. Emberélet­
ben nincs kár.

A bánya halottjai. 
Pittsburg, január 29. Hir szerint a 

bosovelli íézbányába behatolt mentők 
közül 22 életét vesztette.

Merénylet a szerb 
belügyminiszter ellen.
A háborús párt őrjöngése.

'&>>' — Távirati tudósítás. — 3
*'* Belgrád, jan .27.

M i 1 o s z á v 1 v e v i c s belügy­
miniszter ellen gyilkos merényletet kí­
séreltek meg. A merényletet eddig si­
került titokban tartani, mert több po­
litikust is gyanúsítanak a merényletben 
való részvétellel.

Tegnapelőtt esle zárt bérkocsiban 
két elegáns ur érkezett a belügymi­
niszter lakása elé. A csengetésre ki- 
sietelt a szolga, akinek a két ismeret­
len ember azt mondta, hogy magán- 
dologban sürgősen akarnak beszélni a 
miniszterrel. A szolga azt felelte nekk, 
hogy majd bejelenti őket a miniszter­
nél és elkérte névjegyüket. I

Erre az egyik ismeretlen nyakon 
ragadta a szolgát, aki az ajtó elé 
állott és erővel el akarta onnan rán­
tani. A szolga verekedni kezdett tá­
madóival, de az egyik akkorát ütött 
boxerjával a szolga fejére, hogy meg- 
tantorodott és segítségért kiáltott.

Néhány pillanat múlva minden ol­
dalról összecsődültek az emberek s 
erre a merénylők elmenekültek.

A telefonon érfesitett rendőrség löbb 
hivalalnokot küldött a belügyminiszter 
lakására, akik a szolgát kihallgattak. 
A rendőrség megállapította, hogy a 
honvédelmi nemzed bizottság szer­
vezte a merényletet.

Ez a bizotlság gyűlöli Miloszávlye- 
vicset, mert nem rürte az Ausztria és 
Magyarország ellen való további tün­
tetést.
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ÁrjegyiéK ingyen. 0 vaskereske lése a Telefon 9G-5Í.
Budapest, VI., Andrássy-ut 57. szám.

Farsangi bluzkíilönlegességek 
aimim ruhák, aljak,
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A közvagyon Csáky szalmája
Adagolják a vén „Nemzeti“-!. ».

— Saját tudósítónktól. —
1' — jan. 2.

A változatosság kedvéért ismét a 
közoktatásügyi kormány bölcs színházi 
politikájáról esik itt szó. Amióta ugyanis 
a Népszínházát milliós áldozat árán 
tönkretették, a régi Nemzeti Színház el­
hagyatottan és szomorúan áll és várja, 
ki tudja meddig várja, hogy helyén az 
uj Nemzeti Színház felépüljön.

A szép intim színház halálra van Ítél­
ve, de az Ítéletet, úgy látszik, adagon­
ként végzi rajta a magyar kultúra szép- 
hangú minisztere. Most ugyanis valami 
egészen sajátságos és eredeti ötletéről 
értesülünk, mely nincs minden kómikum 
hijjftn.

Nád ass y József, a soproni színház 
igazgatója ugvwi s Sopronban arénát 
építtet, melynek terveit a napokban már 
bemutatja a szinügyi bizottságnak és a 
városi tanácsnak. Az aréna külső szép­
ségei nem igen érdekelnek bennünket, 
bárha örvendünk, hogy Sopron városa, 
ahol a magyar szó és magyar színészet 
biztos talajra talált, egy tii középülettel 
gyarapszik.

De azt mégis furcsáliuk egy kissé, 
hogy a szökeföldi sürházkertben épülő 
aréna belsejében helyezik el a régi 
Nemzeti Színház — földszintjét.

Nád assy Józsei igazgatónak két-

Ikerjegyü
összes konyhafelszerelések­
ben legolcsóbb beszerzési forrsá

mesés ki­
állításban

czégnél BUDAPEST
Andrássy ■ nt 48"

®J®_ Divatlap ingyen ■ *
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"ségklvül kedvező összeköttetései révén 
sikerült azt az Ígéretet megkapnia a 
kultuszminisztériumban, hogy a régi 
Nemzeti Színház széksorait átengedik a 
soproni aréna számára. A pénz az kel­
lett a Népszínház tönkretételére és az 
Opera deficitjének fedezésére, hát jobb 
támogatás híján odaadják a soproni aré­
nának a Nernzei széksorait.

Vájjon ki kapja majd a páholyokat, 
ki az erkélyt, ki a színpadot, sugólyukat 
és ki Lendvay szobrát? Mert ha már 
a széksorok elkótyavetyélésénél tarta­
nak, hát nem volna igazság, ha oda nem 
ajándékoznák valamelyik sörházkerti 
aréna számára a régi Szikszay-ven- 
déglöt is ,.. ^ " ' y

— A követ ielesége mint paraszt- 
leány. Zimonyból írják: A belgrádi an­
gol követ felesége, Whitehead hé 
asszony, a minap megjelent a szláv 
ielmez-bálon és pedig szerb paraszt­
leánynak öltözködve. Az esetről a bel­
grádi diplomáciai körökben most igen 
maliciózusan beszélnek és pedig két ok­
ból. Whiteheadné igen nagy és kövér 
asszony s azt mondják róla, hogy nép­
szerűséget hajliászott azzal, amikor 
éppen a szerb népviseletet választotta 
maskarának. Jól mulattak rajta és pedig 
nemcsak a diplomaták és az idegen ko­
lónia tagjai, hanem a szerb közönség 
köréből is igen sokan.

— Aki parfümben utazik. Segesvárról 
Írja tudósítónk: Kellemetlen kalandja 
akadt Frits János másodosztályú utas­
nak, a Budapestről Segesvárra induló 
vonaton. Egy előtte ismeretlen utassal 
üldögélt a fülkében, de amikor egy al­
kalommal a folyósóra lépett, észrevette, 
hogy a kabátján kividről szakítás, vá­
gott nyílás volt. Azonnal a pénztárcája 
után nyúlt, melynek hűlt helyét találta. 
Lármát csapott és az összecsődült utasok 
a jogos gyanú alapján lefogták a vele 
egy fülkében ülő B á e f Valérián 32 éves 
huziási lakos, parfüm-utazót, akinél 
Frits pénztárcáját, a benne levő 800 ko­
ronával együtt meg is találták. A zseb­
tolvajt átadták a segesvári rendőrségnek.

— Harmincezer koronás postai sik­
kasztás. A budapesti államrendörség fő­
kapitánysága B r i x e n b ő 1 táviratot ka­
pott. mely szerint Mauser János 21 
éves ottani postatiszt a kezelésére bí­
zott pénzt, 29,924 koronát, elsikkasztot­
ta és azután megszökött. A postaigazga­
tóság az elsikkasztott összeg 20 száza­
lékát adja jutalmul Mauser kézrekeritő- 
jének. A fővárosi rendőrség megtett 
minden intézkedést arra az esetre, ha a 
postatiszt Budapestre jönne. Mauser Já­
nos alacsony termetű, pelyhedző bajuszu, 
hosszú, sötétbarna haja van,

— Anya és leánya. Tegnap délután a 
Rókus-kórház kapuja előtt összeesett 
egy fiatal, tizenötéves úri külsejű leány, 
akit a portás azonnal bevitt a beteg- 
felvételi szobába. Az orvosok ott mor­
fiummérgezést konstatáltak rajta. A 
késő éjjeli órákig nem tudták, hogy 
kicsoda a szegény leány. Éjjel azután 
kiderült, hogy Hedwig Irénnek hív­
ják és dr. Hedwig Henrik orvosnak 
a leánya. Tegnap délben meghalt az 
édesanyja, aki már hosszabb ideje bete­
geskedett. A leány délután eltűnt hazul­
ról és eltűnését csak az esti órákban 
vették észre. Először azt hitték, hogy 
rokonokhoz ment, de miután ott hiába 
kerestél,-, a rendőrségen bejelentették 
eltűnését. A rendőrségen éjjel konsta­
tálták aztán, hogy a Rókus-kórházban 
fekvő ismeretlen leány és dr. Hedwig 
leánya azonosok. A kis leány rendkívül 
szerette anyját és azon való kétségbe­
esésében, hogy meghalt, morfiumot 
ivott.

— Leleplezett csalóbanda. A t a m á s i
csendőrség átirt a budapesti főkapitány­
ságnak, hogy a Tamási községben csa­
lók jártak, akik Udvari község leégett 
szegényei számára gyűjtöttek hamis en­
gedély alapján. A rendőrség kinyomozta 
a svindler-bandát és a vezért, Seb in i c- 
r e r Viktor néhai csernyőcsinálót le is 
tartóztatta. A könyöradomány-szédelgök 
szövetségének többi tagjai: Fóliák Hen­
rik, Iváttszki Károly, Kaufmann Mór, 
Murányi Sándor, Placsek Viktor, Petrov 
György — vezérük vallomása szerint, 
külföldre menekültek

— A ki világgá ment. Székely Gé­
za magánhivatalnok följelentést tett ma 
a rendőrségen, hogy felesége, született 
Gregor Gizella, 3 éves fiacskájával 
együtt eltűnt Bezerédy-utca 11. szám 
alatti lakásukról. A rendőrség körözi a 
gyermekével világgá ment anyát.

— A ki halni vágyott. Németh Ka­
talin cselédleány lugkőoldatot ivott az 
éjjel az „Aranykéz“ szállodában. Élet- 
veszélyes belső sérüléseivel a Rókusbán 
ápolják. . $.:í

x Feltűnést keltő Budapesten az or­
szágosan ismert Zélinger-féle készpénz- 
rendszerű i-ső rangú url szabó-termek 
zseniális működése. Smociug-öltöny 
mérték szerint 35 forint, fekete vagy 
utcai öltöny 30 forint, télikabát 35 frt, 
príma munka, tiszta gyapjúszövetekből 
IV., belváros, Magyar-utca 3. sz. I. em„ 
Kosuth Lajos-utca mellett.

— A kék fénynyel való kezelés hatása 
a villamos fénysugarak vegyi tulajdon­
ságán alapszik, mely a baktériumoktól a 
létfeltételt megvonja. Ezért a bőr, a 
csontok és haj bacilláris megbetegedései­
nél: börfarkas, makacs bőrbajok, hajhul­
lás, kopaszság, csontok és izületi tuber- 
kulotikus megbetegedésénél jön sikerrel 
alkalmazásba Honig Izsó dr. villany- 
gyógyító intézetében (Károly-körut 24), 
ez a kényelmes és teljeseit fájdalmatlan 
gyógymód.

SZÍNHÁZ, MŰVÉSZET:
* Országos Szimfóniái Zenekar. Á 

vasárnap, január 31-én, este fél 8 óra­
kor Kun László vezetésével a Zeneaka­
démiában tartandó második szimfóniái 
hangverseny teljes műsora a következő: 
1. Wagner: Tannhduser-nyitány. 2. Mo­
zart: Szerenád. („Egy kis éji zene"). 
Allegro. — Románc. — Menuetto. — 
Rondo. (Szerzetté 1787. augusztus 10-én 
Becsben; a Köchel-iegyzék szerint 505. 
mii). 3. Mihalovich Ödön: A sellő. Szim­
fonikus ballada. (Gyulay Pál költemé­
nye). 4. Csajkovszky: 111. Szimfónia. 
(Budapesten először). Bevezetés és Al­
legro. — Álla Tedesca. — Andante ele- 
giaco. — Finale. — (Szerzetté 1875-ben: 
29. mii) A 3. és 4. szám közt tiz perc 
szünet. Az egyes zeneszámok alatt az 
ajtók zárva vannak. Jegyek Bárdnál 
kaphatók. 1

MAI MŰSOR:
Magy. kir. Operaház: A zsidónő. 
Nemzeti Színház: Falusi verebek. 
Vígszínház: A király. 
Királyszinház: Táncos huszárok. 
Magyar Színház: Forradalmi nász.

Dr. Hőm«: Izsó
Villanygyógyitó- és Röntgen-Intézete.

ELEKTROMÁGNESES gyógyítás.
Magsa foszültségll aram, kék fór ykozelós, villamos 
lenylürdök, Pirson* félő ivlámpaftiadük és az összes 

egy ÓD villamos gyógymódok.
Budapest, IV., Károly-körut 24., I. em. Lift

Toleíonazá-m 102—3$».
Bevált gyógymód minden idült bajnál, különösen

Köszvónyésosúzfniiouma 
Izületi ós osontbajok. 
Székrekedés Dagaaatok. 
Anyago4ere-bajő'< (elhízás) 
BorhoJokbŐrviszketeg lupus 
Hajhullás, kopaszság 
$zorielenitésnőknél(arcon 
Aranyeres csomók.

Alta'ános Idegesség 
Álmatlanság. Fejfájás. 
Heiüések fParellsis) 
Qcrincveló'srrvadás Tabes 
icegfájdalmak. (Ischias). 
Szívbetegségek 
x éredónyelmeszesedrS. 
gyomor bélbajok

Sport.
éi, —f"

Kandóiéi déleiét». 8-ll-lr. délntfcn 2 -8-ig 
Kivonatra prospektus.

TÖRVÉNYSZÉK:
§ Sötét bűn. D. Anikó cselédlcány úgy 

I élt, ahogy többi leány. Szeretett, gyer- 
; nicke lett... Annyi volt a hiba össze- 
! vissza, hogy nem volt pap áldása a sze­

leimén és igy kigunyolták áldott állapo­
tát a „jó erkölcs“ bitangjai. A megszé­
gyenítések bűnbe kergették leányasz- 
szony Annikét: megölte a csecsemőt. A 
sötét bűnért ina ítélkezik fölötte a tör­
vényszék.

S Rablótámadás. S t c i n e r Lajos ke­
reskedőt két notórius bandita: Kucserkev 
Géza és Hajovszpck Péter megtámadta 
a műit cv szeptemberében a Hungária- 
köruton és kirabolta. A javíthatatlan j 
iitonállúk fölött Szépessy bíró elnök- j 
leiével ma ül törvényt a bíróság. *

)—( A Wiener Eislauf-Verein verse­
nye. A Wiener Eislauf-Verein, mint 
utóbbi számunkban jeleztük, tegnap ren­
dezte meg gyors- és műkorcsolyázó ver­
senyeit. Mathiesen O. világbajnok 
távollétében az 500 m. és az 1500 in. 
verseny Bohrer könnyű zsákmánya 
lett, V a m p e t i c s kitűnő eredményt 
ért el az 500 ni. távon, amikor ugyanis 
megelőzve Mathiesen Sigurdot, má­
sodik lett, mig az 1500 m. versenyben, 
egy negyedik helylyel kellett megelé­
gednie. A nemzetközi junior-verseny 
győztese Szebeny előtt M i c h u I o- 
v i t z lett. A hölgyek műkorcsolyázó- 
versenyét Herz Jenny nyerte meg, 
inig a páros mükorcsolyázásban H üb­
le r - B u r g e r (München) aratott győ­
zelmet.

Részletes eredmény a következő:
Nemzetközi gyorskorcsolyázó ver­

seny 500 m. 1. Bohrer (Klagenfurt) 47.6
mp. 2. Vampetics (B. K. E.) 50.2 mp. 3. 
Mathiesen S. (Krisztiánja) 51.2 mp. 4. 
Gyurmán dr. (B. B. T. E.) 52.4.

A versenyzők egyenként időre futot­
tak.

Nemzetközi gyorskorcsolyázó ver­
seny. 1500 m. 1. Bohrer 2 p. 36.6 mp. 2. 
Mathiesen S. és Schilling (Bécs). 4. Vam­
petics.

Nemzetközi gyorskorcsolyázó ver­
seny. 5000 m. 1. Bohrer 9. p. 32 mp. 2. 
Mathiesen S. 3. Schilling.

Nemzetközi junior gyorskorcsolyázó 
verseny. 1500 m. 1. Michuíovitz (Lem- 1 
berg) 2 p. 46.4 mp. 2. Szebeny. 3. Fi- 
scliera.

Junior gyorskorcsolyázó verseny. 
1000 m. 1. Fischera (Wien) 2 p. 2.8 mp.
2. Hoffmann.

)—( Jéghockey. Mint Bécsbő! jelen­
tik, a nálunk oly fényesen szereplő Leip­
ziger Sport Club egy válogatott csa­
pattal mérkőzött s azt fölényes játék 
után 37:1 arányban győzte le.

)—( Birkózás. A Budapesti Atl. Club 
jövő vasárnapra tervezett országos ju­
nior birkózó versenyét közbejött aka­
dályok miatt február hetedikén rendezi.

-Közgazdaság;
Pénzintézeti antitalentumok részvény­

társasága. A Hazai Bank igazgató­
sága Keszthelyi Ernőt, a bank 
nádor-utcai fiókjának főnökét, cég­
vezetőnek nevezte ki. Ezzel a ki­
nevezéssel a valódi érdem nyerte el 
jutalmát, amennyiben a Szitányi 
Ödön és Szécsl Pál kaliberű finánc- 
tehetségek most már Keszthelyi urban 
méltó kiegészítést nyertek. A magunk 
részéről pedig mohó kíváncsisággal vár­
juk a Hazai Bank szerencsétlen sors­
jegyeinek rohamos árfoiyamemei- 
kedését a tőzsdén.

Az Első Alföldi Cognacgyár r.-t. és 
Kecskeméti Szeszfinomitó f. hó 25-én 
megtartott rendkívüli közgyűlésén az 
igazgatóságot két ni tag beválasztásá­
val egészítették ki. Ez a két uj igazgató­
sági tag: Tan szi g Aladár és F o r- 
báth József urak, a szakmában évtize­
dek óta tevékeny, elismert szaktekin­
télyek, akiknek közreműködésétől a vál­
lalat igazgatósága jelentős lendületet és 
sikert vár. A magyar cognacipar térfog­
lalása és fejlesztése szempontjából ezen 
két szakerö meiniye||jsével csak gratu­
lálhatunk a vállalatnak és bizton hisz- 
szűk mi is, hogy Tauszig Aladár és 
Forbáth József urak vállvetett munkál­
kodása révén sikerülni fog az Első Al­
földi Cognacgyár kitűnő gyártmányai­
nak extenziv forgalombahozatalával a 
setnmiképen különb minőségű külföldi 
gyártmányokat a Hazai kereskedelem 
piacáról visszaszorítani és a külföldi 
cognac nagymérvű importja ellenében 
a honi ipar érdekében eredményes ver­
senyt kifejteni.

Az eszéki gyufagyár. Eszékről táv­
iratozzék, hogy az ottani Reisner-féle 
gyufagyár, mely Magyarország egyik 
legnagyobb ilynemű iparvállalata, rész­
vénytársasággá alakult át a Magyar 
Kereskedelmi Részvénytársaság finan- 
eirozó közreműködésével. Az uj társa

ság, melynek cége: „Dráva“ Gyujtóáru« 
gyár Részvénytársaság és amely más­
fél millió koronányi teljesen befizetett 
részvénytőkével jött létre, tegnap tar­
totta alakuló közgyűlését. A részvények 
túlnyomó része Reisner Ádám eddigi 
tulajdonos birtokában marad, aki egy­
szersmind a vállalat vezetését tovább 
is kezében tartja, elnöki minőségben, 
alelnökiil pedig Elek Pál udvari taná­
csos, a Magyar Kereskedelmi Rész­
vénytársaság vezérigazgatója választa­
tott meg, mig az igazgatóság tagjai a 
következők lettek: Heyer József, Nepo- 
kay János, Rukavina Ámon, Szana 
Zsigmond és Weissmayer Oszkár.

,r V, TŐZSDE.
Az értéktőzsde irányzata szilárd. 

Jegyeztettek:
Osztrák hitel 626.50
Magyar hitel 728.25
Államvasut 673.25
Közúti 576.50

• A gabonatőzsde csendes.
Búza áprilisra 12.74
Búza októberre 10.86
Rozs áprilisra 10.05
Rozs októberre 9.09 6
Tengeri májusra 7.26

i.....  —----------------------------'w- = Kiadja:
A „DÉLI ÚJSÁG" LAPKIADÓ 

RÉSZVÉNYTÁRSASÁG.

Ajándékok:
ezüstből 2, aranyból 6, ék kövesek 30 
ébresztőórák 4, zsebórák 6, ingaórák 
14 .koronától feljebb csakis jobb kivitel­

ben beszerezhetők
Gáti és Szabó ‘nvSSÜZ
Béesi-uícza 9., az Erzsébet-tér mellett. 
Nagyobb ezüst tárgyak és ékszerek gyári 
áron alul. Eltörött órák és ékszerek 
igen kis költséggel helyrehozatnak, vagy 
becseréltetnek. Tessék czimünket tár- 
ezájába tenni, alkalomadtán hasz­

nát veheti.

P
inczegazdászati czikkek 

legolcsóbb bevásár­
lási forrása és leg­
nagyobb raktára-

WATTERIGH A.
Budapest, V„ Dohány-u. 5,
——BBBMsaaaBBga^mge;

Passepartout - müintézet;
Villamos erőre berendezve

m Los
JWEST,

m, BOB-iiTczfí io. sz:

Építészeti fenek passepartonrozását és 
cachirozását elvállalja.

:-i
Az építőművészek hivatalos száliitőja.

REMÉNYI MIHÁLY
arany- es ezüst-é: írekkel, disz- 
útlevelekkel kitüntető’! műbe* 
s ;dü készítő. Vonó* tnngszerok 
szakértőié, a magyar királyt 

zeneakadémia szállítója, 
Eudapest, Király-utoza 68. 
Ajánlj* <ius FRKtaiat nz összes 
Ji: n«z6zerek. hurok ós vonókban. 
Spooiallsta vonós hangszerek 
Jtos-ite^o ób javításában.A ha-ng- 
foko zó--gerenda föltaláló ja ! 
mely mtai bánnoly h«ged(i vagy 
gordonka sokkal nagyoubús kel­
lemesebb hangot kap, melyért 
loijes Kezesség véJlaltaliK. KI- 
i'-mtrvónyek a legnagyobb mű- 
vészek ól bárn ik«-r moylokinlhe- 
tök. O asz, franczia, angol, ne­
met és magyar mester-hegedüx 
s g>rdon>tAk mgv raktára. Ve­

im , oeegerélés ós eladás a leg» 
magasabb árakig1. Qninttiezla, 
tartós Hubay-hurok. Képe • 

v áregysék Ingyen 68 bérmentve.

i



Cji J

írással,

K lagyarországi vezérképviselőség
I

üH.ssöoimath
Árirássy-ut 53,

pg

Sternberg Armin
és Testvére

ca és királyi cd vari hangszert; yar
Budapest, VII., Rákóczi-nt 36. sz.
i'.A;'ca íije/yzés minüenncmQ hangszerről fcü- 
! n-klijon kiadásban, mely ingyen ds bcrmenlva 
küldetik, caas uiegnevvsemlő, hogy milyen 

cdk :tel kivár.Útik.

*Ny untatott a ..CUobvii»" ibtuiiieui ta 'kuu-vxa

DÉti trrsÁG 1909. január 27.
Telelőn 55—49, Telefon 55—49.

Műszaki iroda és gyár.

Fried Zsigmond
közpomi fűtés, szellőztetések,légszesz, 
vízvezeték, csatornázás berendezése 
— és műépitészeti bádogos —

BUDAPEST,
VIII., Baross-utcza 76.

Ajtók és ablakok
vasredőnyök, kapuvasrácsozatok 
kertkeritések, czementlapok ol­

csón kaphatók,

Kelemen füVér
Budapest, Nádor-utcza 72—74.
Fióküzlet: Visegrádi -utcza 27.

Magyar

Styria Kolőpépgyár
BUDAPEST,

a legjobb és leghíresebb
kötőgépük
szabadalmazott zárakkal el 
látva. — Teljes tanítás ingyen.
Árjegyzék bérmentve. ----------
---------- iELEFONSZAM 81 93.

Gyár: VII, Doasó-u. 7. 
Iroda és elarasitóte y: Csengeri-utci 54.

á mélyen tisztelt gazda és birto­
kos közönség 1?. figyelmébe!

‘ Használ', de jó állapotban levő
I íAvirclahuzalok
I kerítéseknek, S i n 8 le
; meaei és iparvágányoknak, valamint épit* 
J kezesi czélakra a !egjuíi;nyosabban kap-

TELEFON 216-14. hatók. TELEFON 26-14

Srflovald Htiolinái
EsŐfipsst,17., Korall utca 5.

Személy- és jelzálogkölcsönök |
(készpénzben)

hivatalnokok, kereskedők, iparosok slb 
részére budapesti és vidéki házakra, 
földbirtokokra előnyös feltételek mel-| 

lett folyósít a
»1 TJ UL>[ takarék- 
és hitelszövetkezet]
Budapest, VI., Nagymezö-utcza 37—3!) sz.

MÉÖH2DÍT9WÖK
AVILÁQ9T!

Telefon 34 33 Telefon 34—33:

Szállítható
4—5 HP. villanygvujtásos «Reformator» mo­
torral, körfűrész és baltával felszerelve, to­
vábbá egy Kirchner-'é’e 2 beItáju stabil fa­
vágógép és egy 1>5 Ampéercs, 115 Voltos 
egyenir.mu dyn'imógép, m ijdcem uj állapot­
ban helvség-változás niatt jutányosán eladó

heisler Sándornál
Felsőerdősor 12.

MAGYAR MERCUR RANK R. T. 
BUDAPEST,

V., Ferencz Józseí-tér 5. sz.
(Gresham-palota)

sorsjegyosztálya vesz 
és elad sorsjegyeket 
készpénzfizetés ellené­
ben, napi áron és rész­

letfizetésre.

Alakit sorsjegytársulaíokat, 
saját számlára vagy megbízás 

alapján.

Vidéki ügynököket kedvező fel­
tételekkel bárhol alkalmazunk,

NEMI BETEGSÉGEK!
huevcsfíba jókat. sebeket, syphilis! és
korai féríierő elgyengülést gyökeresen és j

rövid idő alatt gyógyít

Dr. iablngi
v. kórházi orvos (a húgyszervi és buja 

kóros osztályon)
Rendel: d. e. t)- 3-lg és este: 6-8-ig. I

BUD ÄPESTEN,
ilákóc2i-ut S/a.!

METEOR
penzszekreny és tresorgyár

Vajda Ernő
BUDAPEST

Gyár: VI , Gömb-u. 59.
(A Lehel-utcai B. U. R. V. villamos 

vasút megállója.)

TELEFON 103-71.
Autogén és thermitbiztos 
pánezé szekrények, pénzszek­
rények, pánczélszobák. safe- 
deposiís, könyv- és okmány­

szekrények gyártása.

Pénzt bútorra, ü
songot ára. Bútort, zongorát, hietót, auto­
mobilt, kurrens-árut, varrógépet, kerékpárt, 

stb. feltűnő jutányosán berakíározurik.
Tauszik és Tarsa VI., Gyár utca 21.
ícieion szám 83—97. Bár beraktarozott 
tárgyakat magasabb előlegezéssel kiváltunk. 
Ügynökök és tizletaiánlók magas jutalékban 

részesülnek.
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